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Henar padorsI: W3y4eHUe 3¢ deKTUBHOCTH JIA3€pHOM TOHUOJECLEMETOIIYHKTYPbI
U TpaOeKyJIOMyHKTYpbl TpPH MOBBILICHWM BHyTpHuriazHoro pgasienuss (BI'J) mocne
HenpoHuKarien riryookoit ckiiepakromun (HI'CD) y GONBHBIX ¢ pa3BUTOM M IAJICKO 3allle/aiiei
[JIAYKOMOM.

Marepuan u Meroasl ucciaenoBanus. [lon nammm HabmonenneM Haxoauiaock 10 60nbHBIX, y
KOTOpPBIX B cpoku oT 1 g0 2 mecsme nocie HI'CD Obuto ormeueno mosimenne B[, V
nonoBuHbl 00spHBIX HI'CD npoBoauiack o noBoay IiayKoMbl TPETheH, Y MOJOBUHBI - BTOPOI
CTa/luu.

Jns nedenus ucnonb3oBancs YAG-nazep ¢upmsr Alcon mogenu LE ¢ mmHON BOJHBI
u3nmydenuss 1,064 MkM 1 MomHOCTBIO B ummyibee 2,4-5,7 mJk. Y 7 OGONBHBIX BBHIMOIHSIACH
TOJILKO Jla3epHas TOHUOJECLEMETONMYHKTYpa, y 3 Ha CIEAYIOIIMH JEeHb OHA JOMOJIHAIACH
Ja3epHOil TpabeKyIONyHKTYpOil.

Onepanuu POBOJIMIINCH noJ MECTHOM UHCTAUIAIUOHHON aHecTe3uei.
Hanocunocs  3-5 mepdopamuii  TpabGexynasl. B Mecre  BO3JEHCTBHS — J1a3epHOTO
U3Ty4YEHUs (dbopmMHpOBaTIUCH IIeJIeBUIHBIE U KpaTtepooOpa3Hble nedeKxTsl,
y3BIPBKH rasa. Cpazy nocie orepanun OTMEYaJIoCh pacmmpeHue
nepuMMOanbHbIX  cocynoB.  Ilpu COYETaHWU  JIa3epHOHU

TOHHUOJECIIEMETOMYHKTYPbl M Ja3epHON TpaOEKyNOMYHKTYpbl BO3JCUCTBUE U3TyYCHUS
COTPOBOXKAAIOCH JIETKUM MOKAJBIBAHHEM.

B mocieomnepanmoHHOM —Tepuojie THUIOTCH3WBHBIC IIpermapaThl HE Ha3HAYAIHCh.
[Tocneonepanmonuple OCMOTPBI TpoBoAWIuMCh Ha 1-e, 3-if U 6-e CyTKH, KOHTPOJIbHBIE
MHCTPYMEHTAJIbHBIE HCCieIoBaHus - yepe3 1 u 4 mecsia.

Pe3yabTaThl HCc/IeI0BaHNUS U UX 00cy:KIeHHe. B paHHeM mocieonepalnoHHOM MEePUoIe
y Bcex OobHBIX HaOonanock croiikoe cHkenne BI'JL. Tlpu BI'J] no onepammu 33,2+4,1 mm
pPT. CT. Ha MEpBbIe CYTKH TOCTE OMepaluu TOT MoKazarenb coctaBun 17,2+1,3; Ha miecToie -
16,3+1,7; crrycrst mecsn - 19,6+1,4 mum pt. cr. ToHorpaduueckue mokaszarenu: 10 onepamuu PO
= 28,1+2,0; C = 0,11+0,01; F = .1,5+0,14; Kb = 250+32; uepe3 mecs1 mocie onepanuu: PO =
18,6+1,3; C = 6,21+0,04; F =1,8+0,14; Kb = 83+12.

Coycts 4 mecsia mociie 1a3epHOro BMEIIaTeNIbCTBAa TUIIOTEH3UBHEIN () (eKT coxpaHuiics

y 7 6ompHBIX - BI'Jl = 20,1+1,7 MM prt.cT.; ToHOTpaduyeckue mokazarenu: PO = 19,0+1,4; C =
0,21+0,02; F = 22+0,3; Kb = 89+14. V Ttpex OONBHBIX NPOMU3ONILIO pPYOLIEBaHHE
MIOCJICOTIEPAIIIOHHOTO HMHTPACKJICPATBHOTO KJIallaHa, 4YTO SIBHJIOCH TNPUYHMHON TIOBBIIICHHUS
o(TaTbMOTOHYCA U TOTPEOOBATIO MPOBEACHUS (DPUCTYIUIUPYIOLICH ONepaIiu.
BbiBoabl. JlazepHas TOHHOJECIIEMETONYHKTYpa 00Ja/1aeT CTOMKUM TMIIOTEH3UBHBIM 3P PexToMm,
€CJIM TOBBIIIEHHE 0PTAIBLMOTOHYCA Tocie paHee nposeneHHo HI'CD cBs3aHo ¢ murMeHTanuen
JIECLIEMETOBOM MEeMOpaHbl M CHUXKEHHEM ee (UIbTPAMOHHON crocoOHOCTU. D(HPEeKTUBHOCTD
Ja3epHON TOHHUOJIECIIEMETONYHKTYPhl M TPAaOEKYJIOMYyHKTYPhl HEBBICOKA MPH BBIPAKEHHOM
pyOIIOBOM ITpoIiecce B 30HE IMOCICONEPalnOHHON HHTPACKIIEPATTLHOM ITOJIOCTH.



